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"ΠΡΕΠΕΙ να ξαναδούμε ίσως τη μεταρρύθμιση"
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Ανήσυχος από τις διαστάσεις που 
παίρνει η κρίση στο χώρο της Παιδείας 
εμφανίστηκε χθες ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας κατά τη συνάντησή του με τον Ν. Κωνσταντόπουλο. 
Διαπιστώνει διαστάσεις εθνικής κρίσης και μιλάει για ανάγκη «να δούμε 
πάλι τη μεταρρύθμιση». Το απόγευμα, με οξύτητες η συζήτηση στη 
Βουλή.
Στην Αθήνα ίσως ήταν η μεγαλύτερη μαθητική κινητοποίηση. Στην 
επαρχία οι πορείες ήταν το ίδιο εντυπωσιακές. Σε Θεσσαλονίκη, Πάτρα, 
Βόλο και αλλού, χιλιάδες μαθητές έδωσαν ηχηρό «παρών» και ψήφισαν 
«όχι» στη μεταρρύθμιση. Χθες οι μαθητές στην Αθήνα αποφάσισαν νέα 
συλλαλητήρια, ενώ οι πληροφορίες από όλη τη χώρα μιλούν για νέο 
φούντωμα των καταλήψεων. Ενδεικτικά είναι τα στοιχεία που δίνονται 
από το υπουργείο Δημόσιας Τάξης, σύμφωνα με τα οποία αυτή τη 
στιγμή: 637 σχολεία τελούν υπό κατάληψη, ενώ σε άλλα 121 οι μαθητές 
απέχουν.

Σενάρια για υπαναχώρηση
Νέα συνάντηση είχαν πρωθυπουργός και υπουργός Παιδείας για το 
αδιέξοδο με την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση.

Καραμανλής: Γυρίστε στα σχολεία σας
Παρότρυνση του προέδρου της Ν.Δ. προς τους μαθητές να ξαναγυρίσουν 
στις τάξεις και επίθεση κατά Αρσένη στη συζήτηση στη Βουλή.

Τι είπαν Παπαρήγα-Κωνσταντόπουλος-Τσοβόλας
Οι τοποθετήσεις των αρχηγών ΚΚΕ, ΣΥΝ και ΔΗΚΚΙ στη Βουλή κατά
τη διάρκεια συζήτησης του θέματος της παιδείας.

Μεγάλωσε η πορεία, χαμήλωσε ο παλμός
Σαφώς η μεγαλύτερη σε όγκο αλλά όχι τόσο εντυπωσιακή σε ρυθμό και 
συνθήματα ήταν η πορεία των μαθητών στο κέντρο της Αθήνας.
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Μπουρλότο από μασκοφόρους στο περιθώριο της πορείας 
Ενας άνδρας των ΜΑΤ μεταφέρθηκε με εγκαύματα στο 401 στρατιωτικό 
νοσοκομείο από μολότοφ που του πέταξαν "κουκουλοφόροι" στη 
διάρκεια της πορείας των μαθητών στο κέντρο της Αθήνας.

Συλλαλητήρια για κοσμιωτάτη, επεισόδια για κοσμία 
Χιλιάδες μαθητές σε όλη την Ελλάδα προχώρησαν σε συλλαλητήρια 
διαμαρτυρίας για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση χωρίς ωστόσο να 
λείψουν τα επεισόδια.

Ποινικές διώξεις σε 5 σχολεία
Μήνυση κατά της διευθύντριας του σχολείου υπέβαλαν οι γονείς του 
Ιόχρονου μαθητή που έπασε το πόδι του προ ημερών προσπαθώντας να 
ξεφύγει τη σύλληψη στους Αμπελόκηπους.

Ανώνυμες σφαίρες κατά παρατηρητών
Συγκρούσεις μεταξύ των αντιμαχομένων πλευρών ξέσπασαν και πάλι στο 
Κόσσοβο με 15 νεκρούς και τραυματίες και δύο μέλη της Δύναμης 
Επαλήθευσης.

Σταθερά κατά των πυρηνικών
Υπέρ της κατάργησης των εργοστασίων παραγωγής πυρηνικών όπλων 
παραμένει η Γερμανία παρά τις πιέσεις που δέχεται και τους 
οικονομικούς εκβιασμούς από γειτονικές χώρες.

Δούρειος Ιππος οι Κούρδοι του Ιράκ
Ως πρόσχημα χρησιμοποιούν οι Ηνωμένες Πολιτείες τη διαμάχη 
Κούρδων-Σαντάμ για να συνεχίσουν τις επιδρομές κατά του Ιράκ.

Λύση από το Περού...
Αν και επισήμως δεν το ανακοινώνει ο Παναθηναϊκός απέκτησε τον 
περουβιανό επιθετικό Ρομπέρτο Φαρφάν.

Εχασε Μαλαδένη
Εκτός γηπέδων για τουλάχιστον 15 ημέρες θα μείνει ο Χρήστος 
Μαλαδένης της ΑΕΚ που έσπασε το δάχτυλο του ποδιού του.

Αντιδρά ο Ολυμπιακός για τις 27 Ιανουάριου
Την αναβολή της πρώτης αγωνιστικής του κυπέλλου Ελλάδος στις 27/1 
θα επιδιώξει ο Ολυμπιακός (παίζει με τη SKODA Ξάνθη στο ΟΑΚΑ) 
αφού στις 31 τρέχοντος έχει το ντέρμπι με την ΑΕΚ για το πρωτάθλημα.

Επικοινωνήστε με την "Ε on-line"
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Διαστάσεις εθνικής κρίσης βλέπει ο πρόεδρος της Δημοκρατίας και 
δράττοντας την ευκαιρία της συνάντησής του με τον Νίκο 
Κωνσταντόπουλο για το φλέγον θέμα της Παιδείας ζητεί από την 
κυβέρνηση να ξαναδεί τη μεταρρύθμιση.

Τη συνάντηση είχε ζητήσει ο πρόεδρος του Συνασπισμού και είχε 
οριστεί για τις 10.000 το πρωί. Ηταν η ώρα που συγκεντρώνονταν οι 
μαθητές, φοιτητές και πολλοί γονείς για το μεγάλο συλλαλητήριο που 
θα ξεκινούσε σε λίγο. Ο Νίκος Κωνσταντόπουλος έφτασε με ένα-δύο 
λεπτά καθυστέρηση εξαιτίας της μεγάλης κίνησης, εκείνη την ώρα, 
στο κέντρο.

Τα τηλεοπτικά συνεργεία, ωστόσο, τα οποία συνήθως βρίσκονται 
αρκετά νωρίτερα στο γραφείο του Προέδρου για να καταγράψουν τα 
πρώτα λεπτά της συνομιλίας του με το πολιτικό πρόσωπο που δέχεται, 
δεν ήταν εκεί. Εφτασαν αρκετή ώρα αργότερα, αλλά αυτός δεν ήταν 
λόγος για τον Κ. Στεφανόπουλο να μην τα δεχτεί.

Μόλις ειδοποιήθηκε ότι έφτασαν, έδωσε εντολή να περάσουν στο 
γραφείο του. Κι όταν άναψαν οι προβολείς, ανέβασε λίγο τον τόνο της 
φωνής του, τόσο όσο να γράφεται καθαρά στη μαγνητοταινία.

* Η αναστάτωση στην Παιδεία παίρνει διαστάσεις εθνικής κρίσης. 
Ολοι παρακολουθούμε με πολύ μεγάλη αγωνία το πρόβλημα. Και 
φαντάζομαι ότι μας χρειάζεται και κάποιος διάλογος, ο οποίος θα 
επιτρέψει να βρεθούν λύσεις.

* Αυτό θέλω κι εγώ να σας εκφράσω -ήταν η απάντηση του Ν. 
Κωνσταντόπουλου- γι' αυτό και ζήτησα να σας δω, για να σας 
εκφράσω και την ανησυχία μου, αλλά και την ανάγκη να βρεθεί 
διέξοδος. Να βρεθεί λύση. Οχι για να κρύψουμε το πρόβλημα κάτω 
από το τραπέζι, αλλά για να υπάρξει μια αξιόπιστη λύση. Η κοινωνία 
είναι αναστατωμένη...

Και ο διάλογος συνεχίστηκε ως εξής:

* Ολοι παραδεχόμεθα την ανάγκη να υπάρξουν μεταρρυθμίσεις στην 
Παιδεία, αλλά αφού εξελίχθησαν έτσι τα πράγματα, χρειάζεται να τις 
δούμε πάλι, ίσως.

* Το πρόβλημα της Παιδείας είναι πρόβλημα της Ελλάδας. Την 
Ελλάδα δεν τη βασανίζουν τα παιδιά της, τη βασανίζουν όλες οι κακές 
επιλογές, οι οποίες πιστεύω ότι πρέπει να διορθωθούν. Δεν είναι 
δυνατό να μην μπορούν να διορθωθούν...

Αργότερα, βγαίνοντας από το προεδρικό μέγαρο, ο πρόεδρος του
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Συνασπισμού δήλωσε μεταξύ άλλων στους δημοσιογράφους:

«Η χώρα σπαράσσεται από την κρίση και η κυβέρνηση παρακολουθεί 
από μακριά. Η αξιωματική αντιπολίτευση τα αντιμετωπίζει με όρους 
σκοπιμότητας. Αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε εξέλιξη μια παρτίδα 
σκάκι στην πλάτη των παιδιών και της κοινωνίας. Φαίνεται τελικά ότι 
στο υπουργείο Παιδείας υπάρχει κάποιος Μινώταυρος, που θέλει να 
τρέφεται σε κάθε εποχή από την αντίστοιχη νέα γενιά της».

Συγκρατημένη ήταν, λίγη ώρα αργότερα, η αντίδραση του 
επανακάμψαντος από τη Μαδρίτη (όπου συνόδευε τον πρωθυπουργό) 
Δ. Ρέππα. Τόσο συγκρατημένη, ώστε να δημιουργεί την εντύπωση ότι 
ίσως κάτι να θέλει να ξανασκεφτεί η κυβέρνηση, χωρίς όμως και να το 
ομολογεί.

«Δεν θα σχολιάσω -είπε- τις δηλώσεις του Προέδρου της 
Δημοκρατίας. Μπορώ, όμως, να συμμεριστώ απολύτως τις ανησυχίες 
του και τις ανησυχίες του συνόλου του ελληνικού λαού για την 
κατάσταση που έχει δημιουργηθεί. Γι' αυτό ακριβώς και η κυβέρνηση, 
όπως και όλοι οι Ελληνες, πιστεύει ότι τα σχολεία πρέπει να 
λειτουργήσουν αμέσως. Και με ανοικτά, πλέον, και λειτουργούντα τα 
σχολεία, να συζητηθούν τα σχετικά θέματα για την εφαρμογή της 
εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης, με τον αρτιότερο δυνατό τρόπο».

Πάντως, οι πληροφορίες από το κυβερνητικό στρατόπεδο επιμένουν 
ότι δεν πρόκειται να γίνει καμία αλλαγή στο νόμο Αρσένη.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ
Τρίτη και Πέμπτη νέα συλλαλητήρια

Τρίτη 19 Ιανουάριου, 7 το απόγευμα, στην πλατεία Κάνιγγος. Και αν 
μερικοί, ελάχιστοι, νόμιζαν ότι η χθεσινή πορεία των μαθητών στο 
κέντρο της πόλης ήταν το κύκνειο άσμα της μαθητικής εξέγερσης.... 
έσφαλαν.

Η παραπάνω ημερομηνία είναι η απόδειξη.

Ανακοινώθηκε χθες από τους εκπρόσωπους του Συντονιστικού Αγώνα 
Σχολείων Αθήνας. Πρόκειται για ένα ακόμη συλλαλητήριο και δεν 
είναι το τελευταίο, καθώς θα ακολουθήσει και δεύτερο Παμμαθητικό 
στις 21 του μήνα (Πέμπτη) στα Προπύλαια του Πανεπιστημίου.

Η συνέντευξη Τύπου, που δόθηκε μετά το τέλος της πορείας, έγινε 
όπως ήταν φυσικό σε κλίμα ενθουσιώδες. Οι εκπρόσωποι των 
μαθητών υπολόγιζαν τον αριθμό όσων συμμετείχαν στη διαδήλωση 
της Αθήνας σε 30 χιλιάδες άτομα, ενώ μιλώντας για ολόκληρη τη 
χώρα ανέβαζαν το νούμερο στις 100.000.

Εμφαση έδωσαν οι ομιλητές που μίλησαν στα επεισόδια που 
διαδραματίστηκαν προς το τέλος της πορείας. Εκαναν λόγο για 
προβοκάτορες, που σκοπό είχαν να δυσφημίσουν τον αγώνα των 
μαθητών «Πίσω από αυτούς βρίσκεται το υπουργείο Παιδείας. Δεν 
μας φοβίζουν όμως», δήλωσαν.
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Οσο για τις απειλές -όπως τις χαρακτήρισαν- του Γεράσιμου Αρσένη, 
ότι οι μαθητές των σχολειών που τελούν υπό κατάληψη δεν θα 
δώσουν εξετάσεις τον Ιουνίο, ενδεικτική ήταν η απάντηση της 
Χρυσάνθης Κρεμμυδά από το Ράλλειο του Πειραιά: «Πρόκειται για 
αστεία πράγματα και ψέματα, που στόχο έχουν να μας πανικοβάλουν. 
Εμάς όμως δεν μας τρομάζει τίποτα».

Σύμφωνα με το Συντονιστικό Αγώνα, αυτή τη στιγμή σε ολόκληρη 
την επικράτεια βρίσκονται υπό κατάληψη 900 σχολεία, τα 500 από τα 
οποία στην περιοχή του Λεκανοπεδίου. Η πλειονότητα από αυτά είναι 
Λύκεια.

Μ.Π.

Επικοινωνήστε με την "Ε on-line"
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Της ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΛΙΑΤΣΟΥ

ΣΤΗΛΕΣ

Νέους τρόπους προσέγγισης των καθηγητών αναζητεί ο Γ. Αρσένης. 
Στενοί συνεργάτες του υπουργού Παιδείας του εισηγούνται ότι προς 
τους καθηγητές πρέπει να στραφούν τα επόμενα βήματα, καθώς αυτοί 
κρατούν το κλειδί των εξελίξεων και μπορούν να ανατρέψουν το βαρύ 
κλίμα που έχει δημιουργηθεί στην Παιδεία.

■ ,ί.!!11ι.,,Ι·Ι·!·!.Ι,μ.ΙΊΙΑ

Ενα από τα θέματα που θεωρείται ότι θα φέρει τους καθηγητές κοντά 
στον Γ. Αρσένη είναι το νέο πολύπλοκο σύστημα αξιολόγησης που 
προβλέπει ο Νόμος 2525. Ενα σύστημα που ακόμη δεν έχει 
εφαρμοστεί, λόγω της ισχυρής αντίδρασης που προέβαλαν από την 
πρώτη στιγμή οι καθηγητές.

ΟΔΗΓΟΙ

■ΕΞ253ΞΠ9)

Με τη δυναμική όμως που έχουν τώρα οι μαθητές, μπορούν οι 
καθηγητές και σε ποιο βαθμό να πείσουν τους μαθητές να γυρίσουν 
στα σχολεία; Μπορούν, απαντούν όσοι παρακολουθούν από κοντά τα 
δρώμενα στη σχολική κοινότητα. Η στάση των καθηγητών είναι 
καθοριστική. Και αυτή τη στιγμή, καθηγητές και διευθυντές των 
σχολείων, όχι μόνο δεν προτρέπουν τα παιδιά να σταματήσουν, αλλά 
στην καλύτερη περίπτωση κρατούν στάση ουδέτερου παρατηρητή.

Το σίγουρο είναι ότι σε όποιες αποφάσεις καταλήξει ο υπουργός 
Παιδείας, πρέπει να το κάνει αυτές τις ημέρες, καθώς όλα τα 
περιθώρια έχουν εξαντληθεί και οι μαθητές δεν δείχνουν καθόλου 
σημάδια κόπωσης. Αντιθέτως, μάλιστα, σε λίγο θα έχουν και τυπικά 
στο πλευρό τους τους καθηγητές, οι οποίοι ανοίγουν νέο μέτωπο και 
προχωρούν σε απεργιακές κινητοποιήσεις.

Πάντως, το αίτημα της ΟΛΜΕ να συναντηθεί με τον πρωθυπουργό 
δεν πρόκειται να γίνει δεκτό, καθώς μια τέτοια ενέργεια θα σήμαινε 
ότι ο Κ. Σημίτης «αδειάζει» τον υπουργό του και παίρνει πάνω του τις 
επόμενες κινήσεις. Μιά τέτοια συνάντηση, ΟΛΜΕ-πρωθυπουργού, θα 
μπορούσε να γίνει μόνο με τη συναίνεση και τη συμμετοχή του Γ. 
Αρσένη.

Την ίδια στιγμή, η εικόνα των καταλήψεων παραμένει η ίδια, ενώ με 
μεγαλύτερη ένταση συνεχίζονται οι αποκλεισμοί δρόμων. Χθες 
μάλιστα μια μαθήτρια τραυματίστηκε ελαφρά από οδηγό αυτοκινήτου, 
που προσπάθησε να περάσει μπλόκο των μαθητών στο Παλαιό 
Ψυχικό.

Καταλήψεις

Παρά τις προβλέψεις του Γ. Αρσένη, ότι από χθες θα αρχίσει η 
αντίστροφη μέτρηση, ο αριθμός των υπό κατάληψη σχολείων 
μειώθηκε μόνο κατά 15 σχολεία. Την περασμένη Παρασκευή, 
σύμφωνα με τα στοιχεία της Αστυνομίας, οι καταλήψεις σε όλη τη
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χώρα ήταν 637 και τα σχολεία που είχαν αποχή ήταν 101. Χθες, 
σύμφωνα με τα στοιχεία της Αστυνομίας, κατάληψη είχαν 622 
σχολεία και αποχή είχαν 83 σχολεία. Από τα 622 σχολεία, στο 
Λεκανοπέδιο κατάληψη έχουν τα 296. Αποχή στην Αθήνα κάνουν 69 
σχολεία. Οι μαθητές ανεβάζουν τον αριθμό των υπό κατάληψη 
σχολείων σε 1.000 σε όλη τη χώρα, ενώ το απόγευμα θα κάνουν 
πορεία στο κέντρο της Αθήνας.

Μεγάλη ένταση δημιουργήθηκε χθες ανάμεσα σε μαθητές και οδηγούς 
αυτοκινήτων, καθώς αποκλεισμοί δρόμων έγιναν σε πολλά σημεία της 
Αθήνας. Συγκεκριμένα: Στις 10 η ώρα το πρωί οι μαθητές απέκλεισαν 
τη λεωφόρο Βουλιαγμένης, στο ύψος της Ηλιούπολης. Λίγο αργότερα, 
άλλοι μαθητές έκλεισαν και τα δύο ρεύματα της λεωφόρου 
Αλεξάνδρας. Ακολούθησαν αποκλεισμοί στη λεωφόρο Κηφισίας και 
Κατεχάκη, στην εθνική Αθηνών-Λαμίας, στο ύψος του Πολυκλαδικού 
της Νέας Φιλαδέλφειας, στη Λένορμαν, στην Αχαμνών και στο 
Παλαιό Ψυχικό, όπου τραυματίστηκε η μαθήτρια.

Η Ιόχρονη μαθήτρια που τραυματίστηκε ελαφρά είναι η Αννέτα 
Γιωτοπούλου μαθήτρια του Βαρβάκειου Λυκείου. Η μαθήτρια 
παρασύρθηκε από αυτοκίνητο που οδηγούσε ο Γ. Θεοδώρου, 47 
χρόνων, στη συμβολή Μουσών και Παπαδιαμάντη, στο Παλαιό 
Ψυχικό. Σύμφωνα με τους μαθητές που ήταν παρόντες στο 
περιστατικό, ο οδηγός, ενώ είδε τους μαθητές στο διάζωμα, αντί να 
μειώσει, ανέπτυξε ταχύτητα και δεν σταμάτησε ακόμη και όταν η 
μαθήτρια έπεσε στο δρόμο. Το περιστατικό έγινε την ώρα που οι 
μαθητές μετέφεραν θρανία για να αποκλείσουν το δρόμο. Η μαθήτρια 
μεταφέρθηκε στο ΚΑΤ και ο οδηγός συνελήφθη.

Επικοινωνήστε με την "Ε on-line"

Copyright © 1998 X. Κ. Τεγόπουλος Εκδόσεις Α.Ε.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική, ή κατά παράφραση, ή διασκευή 
απόδοση του περιεχομένου της ηλεκτρονικής εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, 
φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και κανόνες 
Διεθνούς Δικαίου πού ισχύουν στην Ελλάδα.

http://archive.enet.gr/1999/01/19/on-line/keimena/fpage/fpage.htm 28/2/2005

http://archive.enet.gr/1999/01/19/on-line/keimena/fpage/fpage.htm

